



近半个多月，“露营”相关搜索量同比上升450% 赏花踏青吹暖户外露营经济



□本报记者 毕博

开着心爱的越野车，带上露营装备，备好野餐美食，约上几位亲朋好友，惬意的沙滩露营走起！上周末，市民大鹏和朋友们驱车40公里到一处沙滩露营，烤肉、摄影、沙滩漂移，夕阳西下后尽兴而归。这已是他一个多月以来第5次来这里露营。

天气回暖重燃“露营热”

相关搜索词热度上涨明显

“不管有多远，路程多么难走，只要找到心仪的露营地，多远我都会去。”大鹏是一名天文摄影和户外露营爱好者，不论是摄影采风还是外出游玩，只要他有空闲，必须开车外出旅行。

以往，大亮子、金牛岛、呼兰明慧滩、呼兰河口湿地等都是大鹏和朋友们经常露营的地方。上个月，他听朋友们说，在双城方向有一处远离喧嚣、沙滩广阔、沙子干净而细腻的露营好去处。于是他就在导航地图上寻找，锁定了目标地。他开车路过乡村，穿过树林，驱车40公里终于到达松花江江汊处一片广阔沙滩上。抬眼处冰封的松花江，四周开阔的环境，脚下松软细腻的沙子让大鹏一下就喜欢上了这里。近段时间每逢周末他便邀约亲朋好友来这里进行沙滩露营，搭帐篷、烤肉、拍夕阳……一待就是一整天，享受着惬意时光。

天气转暖，赏花踏青正当时，户外露营持续升温。美团、大众点评数据显示，近半个多月，“露营”相关搜索量同比上升450%，数量增长约300%。马蜂窝大数据也显示，近两周“露营”相关搜索词热度上涨明显，其中“露营基地”热度上涨350%、“露营攻略”热度上涨270%。



户外露营装备产销旺

预订量环比增长107%

帐篷、户外电源、炉子、保温箱，还有月亮椅、克米特椅、韩式烤盘、折叠卡式炉、折叠桌、钛合金茶具……加在一起上万元的露营装备大鹏一应俱全。

“拥有一套完善、系统的露营装备，不仅可以大大改善露营条件，还能提高露营生活的质量。”大鹏表示，特别是取暖设备的完善，就算在冬季，待在帐篷里都不会感觉到冷，甚至可以穿短袖。大鹏介绍，户外露营装备种类有很多，帐篷也分很多种类，如蒙古包帐篷、金字塔帐篷、隧道帐篷以及球形帐篷等。同时，取暖炉的选择也可以大大提高户外露营的舒适度，在北方春、秋、冬3季，主流的炉子有柴火炉搭配丙烷气炉或液化天然气炉，可以保证帐篷内达到23℃以上，大家要根据自己的实际情况和使用场景进行选择购买，使用的时候也需要根据使用说明来进行操作。

携程数据显示，2023年3月以来，国内露营产品预订量环比2月增长107%，同比增长135%。国内多地露营预订火爆，广州、上海、三亚、深圳、杭州的露营产品预订热度同比上升显著。其中，深圳露营产品预订量同比增长283%。

温馨提示

露营陷车是常有的事。在这一个月的沙滩露营活动中，大鹏已经为3台车进行过救援了。他建议想要沙滩露营的朋友们，最好开越野车前往，两驱城市SUV或轿车很容易陷车出不来，尽量备齐救援工具，如拖车绳、脱困板、工兵铲等，以防不时之需。

真热心

萌禽腿受伤“落难” 警民联手助“归家”

本报讯(刘泽宇 记者 王铁军)近日，省林区公安局兴隆分局民警与热心群众暖心接力，成功救助一只因腿部受伤而“落难”的国家“三有”保护动物环颈雉。

3月21日18时许，兴隆分局兴隆派出所迎来了特殊的客人，刚刚下班的督察大队民警封超和辖区居民朱先生抱着一只羽毛鲜亮的“鸡”走进派出所。据朱先生描述，当时他发现这只“小家伙”趴在绿化带里一动不动，疑似受伤。恰巧民警封超下班路过，于是便陪同朱先生到派出所求助。

这只“鸡”的颈部呈金属绿色，且有白色颈圈，淡黄色的身体略有黑斑，长长的尾羽显得十分漂亮，腿部疑似



受伤无法站立行走。为确保其得到专业救治，避免再次受到伤害，民警与兴隆林业局野生动物救助部门取得联系。

经专业人员现场辨认后，确定其为环颈雉，又名雉鸡，俗称野鸡，属国家“三有”保护动物。随后，这只受伤的环颈雉被送至兴隆林业局野生动物救助部门进行专业救治。

街头巷尾



本报讯(陈常林 记者 王骁)日前，一名五十多岁的女子匆匆跑进宾县公安局三宝派出所。“我报警，我被电信诈骗了，手机微信里的9000多元钱被骗走了。”

原来，当日7时许，家住宾县三宝乡宝山村十三户屯的张某丽陆续接到多个电话，对方自称为某电商客服，并告知其购买的一件商品在快递运输过程

真惊险

女子遇“退货”骗局 民警出手保住3万元

中丢失，现根据电商平台管理规定要为其办理理赔业务，表明会按照商品价格的十倍进行赔偿，要求让张某丽添加客服微信，办理相关手续。张某丽按照对方的“指导”操作了几分钟后，发现自己的微信退出且无法重新登录，之前绑定的手机号码也被解绑，这时张某丽才意识到自己遭到电信诈骗了，此时其微信零钱里的9000余元和微信绑定银行卡内的2万余元还没有转出来。

值班民警周杨了解情况后，第一时间帮助张某丽将银行卡进行挂失。经过半个多小时的努力终于帮她找回微信，微信登录后密码重新更换。张某丽发现自己的微信零钱和银行卡内的存款均未损失，高兴地流下了眼泪。